

CABINET PRIM-MINISTRU	
INTRARE	Nr. 5/7124
IESIRE	
Data	08.10.2009

GUVERNUL ROMÂNIEI



CABINET PRIM-MINISTRU

RĂSPUNS

**la interpelarea formulată de domnul deputat Bogdan Olteanu
Grupul parlamentar al PNL**

Stimate domnule Deputat,

Urmare a interpelării formulate de dumneavoastră, având ca obiect „Situția locuințelor de protocol și de serviciu utilizate de demnitarii Guvernului Boc și de angajații cabinetelor acestora”, alăturat vă comunicăm punctul de vedere al Secretariatului General al Guvernului.

Cu stimă,

EMIL BOC



-595B-

GUVERNUL ROMÂNIEI
SECRETARIATUL GENERAL AL GUVERNULUI

Nr. 201 / 18.10 / D.N.A.
DATA 07.10.2009

CAMERA DEPUTAȚILOR
Domnului deputat Bogdan Olteanu

Stimate domnule Deputat,

Am luat act de punctul de vedere al ziarului „Săptămâna Financiară” potrivit căruia chiriile plătite către R.A.-A.P.P.S. de demnitarii și angajații Guvernului se află sub nivelul prețului pieței imobiliare.

Vă precizez că valoarea chiriei este similară cu cea pretinsă și încasată în anul 2008, an în care prețul chiriei pe piața imobiliară la liber era cu cel puțin 40% mai mare decât cel practicat acum în 2009, când prețul pe piață a scăzut considerabil, în contextul crizei economice.

Atât pentru miniștri, cât și pentru cei care au dreptul la locuință de serviciu din fondul imobiliar al R.A.-A.P.P.S., respectiv „persoanele care ocupă funcții de demnitate publică numite sau funcții asimilate funcțiilor de demnitate publică, precum și secretarii generali, directorii generali și persoanele care sunt încadrate pe funcții din cabinetul demnitarului în cadrul ministerelor, celorlalte organe de specialitate ale administrației publice centrale și instituțiilor publice” nu beneficiază de prețuri preferențiale, ci de cele care au fost stabilite prin *Ordonanța de urgență a Guvernului nr.40/1999 privind protecția chiriașilor și stabilirea chiriei pentru spațiile cu destinația de locuințe*, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr.241/2001, cu modificările ulterioare, și prin ordinul emis de către fostul secretar general al Guvernului, domnul Ilie Bolojan, tarife care nu au fost modificate până în prezent.

Potrivit legilor în vigoare așa cum parlamentarii și magistrații beneficiază de la bugetul statului de sume cu titlu de chirie în valoare de 3.000 lei/lună, respectiv 600 euro/lună, așa și prin lege s-a creat posibilitatea locuirii în spațiile administrate de R.A.-A.P.P.S. ce are ca obiect de activitate și „administrarea imobilelor cu destinația de reședințe oficiale și a celorlalte locuințe de protocol” și are ca scop acest tip de acțiuni.

Precizez că, în general, democrația are un cost și spre deosebire de parlamentari care au un cabinet în teritoriu și beneficiază lunar de o sumă forfetară de aproximativ 3.000 lei, demnitarii de la Guvern și din structurile administrației publice centrale beneficiază și ei de drepturi, ce nu sunt similare, ci raportate la tipologia și cerințele funcției executive.

Mai mult, sunt și persoane din staful Parlamentului care ocupă, potrivit legii, spațiu în aceleași condiții (ex. secretar general), tot la R.A.-A.P.P.S. cu același cuantum al chiriei.

Pentru aceștia prețurile cu titlu de chirie sunt plătite tot de la buget și în aceste condiții raționamentul expus nu are, din punct de vedere al problemei ridicate, nicio argumentație, pentru că se urmărește realizarea drepturilor locative ale demnitarilor și nu să se perceapă chirii la un nivel care să greveze, în final, tot bugetul de stat deoarece pentru fiecare din aceștia se plătește, conform legii, din bugetul instituției de stat, unde lucrează.

Subliniem faptul că, potrivit legii, R.A.-A.P.P.S. nu oferă oricărei persoane fizice locuințe din fondul locativ destinat locuințelor de protocol și de serviciu.

Am luat act de recomandarea dumneavoastră, dar ea trebuie dublată de modificarea corespunzătoare a cadrului legislativ privind organizarea și funcționarea R.A.-A.P.P.S., cabinetelor demnitarilor, organizarea și funcționarea Administrației Prezidențiale, Senatului, Camerei Deputaților, Curții Constituționale, precum și a Guvernului, fără a se institui discriminări între diverse categorii: parlamentari, magistrați și restul demnitarilor, care au acest drept.

Cu deosebită considerație,

SECRETAR GENERAL AL GUVERNULUI

Daniela Nicoleta Andreescu

